

До кмета  
на Район Красно село – София  
Росина Станиславова

Уважаема Г-жо Станиславова,

През последните години сред жителите на Красно село се обсъжда идеята да бъде възстановено името на 36-о СОУ, което днес се нарича „Максим Горки“. През далечната 1916 г., в разгара на Първата световна война, държавата построява за жителите на Красно село училище и го кръщава на прочутия тогава генерал Иван Колев - герой от Балканската и Първата световна война, спасил Добруджа от руския ботуш. Няколко поколения софиянци получават образованието си в това училище, запазвайки спомена за националния герой. През 1952 година, осем години след комунистическия преврат, осъществен с щикове и дулата на Червената армия, комунистическият режим в България, по чисто идеологически причини, самоволно сменя името на учебното заведение. Кръщава го на сталинския писател, поддръжник на режима в Кремъл Максим Горки.

Идеята да бъде възстановено старото име на училището се подкрепя от хиляди българи. Стартирала е и обществена подписка с това искане, която вече е подкрепена от над 3600 души. Разбираемо е всеки родолюбец да пита - какво общо има с България сталинският писател Максим Горки? Та дори в Путинова Русия е върнато старото име на град Нижни Новгород, преименуван от болшевиките на Горки, съборен е паметникът му в центъра на Москва, преименуван е и един от основните булеварди в руската столица, кръстен също на спорния писател. Като районен кмет на Красно село, на чиято територия се намира и 36-о СОУ Вие имате право на инициатива – да внесете в Столичния общински съвет мотивирано предложение да бъде възстановено старото име на учебното заведение. Така ще бъде възстановена не само историческата истина, но ще дадете урок на децата и гражданите, че пред почитането на измислени чужди „герои“ родолюбието няма алтернатива.

Моите въпроси към Вас са:

- Готова ли сте да инициирате процедура за възстановяване името на 36-о СОУ?
- Какви са Вашите аргументи, ако не желаете да се ангажирате с тази българска кауза?

Очаквам отговорите Ви!

Поздрави!  
Стойко Стоянов, главен редактор на Faktor.bg  
26.01.2021 г.  
София

